
ПОЛОЖЕНИЕ
конкурса «Учитель и ученики. Василий Поленов. Уникальные факты»
в рамках просветительского проекта «Василий Поленов. Учитель и ученики»
Государственный мемориальный историко-художественный и природный музей-заповедник Василия Дмитриевича Поленова, ПАО «Ростелеком» и Ассоциация музеев Дальнего Востока проводят конкурс «Учитель и ученики. Василий Поленов. Уникальные факты». Конкурс является составляющей просветительского проекта «Василий Поленов. Учитель и ученики», который пройдет в Центральном федеральном округе с 26 октября 2023 по 31 мая 2024 года.
Цель и задачи конкурса
Цель – выявление одаренных подростков и молодежи в сфере изобразительного искусства, проживающих на территории Российской Федерации; 
Задачи:
– повышение уровня художественной и эстетической подготовки подростков и молодежи через интернет-ресурсы;
– привлечение внимания общественности к личности художника Василия Дмитриевича Поленова и знакомство подростков и молодежи с творческим наследием великого русского художника;
- поддержка «Года педагога и наставника».
Условия конкурса
	Участники конкурса записывают видео-эссе, реплику-рассуждение или задают вопрос о Василии Поленове и его учениках (о биографии, творческой деятельности, конкретных картинах и т.д.). В видео-формате конкурсные работы участников прокомментирует правнучка художника Наталья Поленова, руководители музеев и художественных галерей, специалисты-искусствоведы, принимающие участие в проекте «Василий Поленов. Учитель и ученики». Присланные работы будут смонтированы в видеоролик под названием «Учитель и ученики. Василий Поленов детскими глазами», который опубликуют на сайте музея-заповедника В.Д. Поленова. Жюри выберет самые оригинальные видео-эссе и вопросы, авторы которых станут победителями конкурса.

Требования к видео
Формат видео mp4, горизонтальная ориентация (можно записывать видео с мобильных телефонов). Продолжительность видео - не более 2 минут. 
Участники
Школьники 7-11 классов. 
Жюри
В состав жюри войдут: 
Наталья Поленова – правнучка Василия Поленова, директор Государственного мемориального историко-художественного и природного музея-заповедника Василия Дмитриевича Поленова.
Виктор Шалай - директор Государственного объединённого Музея-заповедника истории Дальнего Востока имени В. К. Арсеньева, член президиума Российского комитета Международного совета музеев, член Совета при президенте России по культуре и искусств.
Вера Кузнецова – директор департамента внешних коммуникаций МРФ «Центр» ПАО «Ростелеком».
Сроки проведения конкурса
[bookmark: _GoBack]Сроки проведения конкурса: с 26 октября до 31 мая (включительно). Видео присылают на почту Vas.Polenov@yandex.ru  до 30 апреля 2023 года. В тексте письма не забудьте указать фамилию и имя автора видео, возраст, место проживания, телефон для связи. 
Победители
Жюри конкурса выберет трёх победителей. Они получат дипломы и бесплатную поездку с родителями в музей-заповедник Василия Дмитриевича Поленова. Так же департамент внешних коммуникаций ПАО «Ростелеком» вручит приз симпатий.

Итоги
Итоги конкурса будут опубликованы в июне 2024 года. Поездка состоится летом 2024 года. Все участники будут награждены благодарственными письмами. Жюри вправе изменить количество победителей.

