26 апреля в Белгородской филармонии выступят одарённые дети Черноземья в сопровождении академического русского оркестра
Событие пройдёт в рамках второго межрегионального фестиваля классического искусства «Viva Maestro!». Вход свободный.
Приложение № 1
График проведения концертов 

II Межрегионального Фестиваля классического искусства

 «Viva Maestro!»

	Дата
	Мероприятие
	Ответственные, место проведения

	26.04.2022

18.30
	Концертная программа с оркестром русских народных инструментов с участием Майи Балашовой, Марии Власовой, Екатерины Мочаловой. Дирижер Евгений Алешников. 
	ГБУК «Белгородская государственная филармония», г. Белгород

	05.05.2022

17.00
	Концертная программа симфонического оркестра г.Воронеж с участниками фестиваля и маэстро Борисом Андриановым, Гайком Казазяном
	ОБУК «Курская областная государственная филармония», г. Курск

	21.05.2022

18.00
	Концерт с симфоническим оркестром участников и маэстро:  Басиния Шульман
	ГБУК «Белгородская государственная филармония», г. Белгород

	23.05.2022

18.00
	Концерт ансамблевой фортепианной музыки с участниками фестиваля и маэстро Басиния Шульман, Александр Гиндин
	ГБУК «Белгородская государственная филармония», г. Белгород

	30.05.2022

19.00
	Концертная программа с участием государственного камерного оркестра "Виртуозы Москвы" с участниками фестиваля и маэстро Г. Казазяном
	Московский Международный Дом музыки, г. Москва


Приложение № 2

Для справки:
Евгений Алешников - главный дирижер оркестра русских народных инструментов Белгородской государственной филармонии. Заслуженный работник культуры РФ (2002). Лауреат Международного конкурса исполнителей на классической гитаре «Ренессанс гитары 2006» (Гомель, Белоруссия). Лауреат премии общественного фонда «Русское исполнительское искусство» V стипендиально-премиальной программы «Золотой талант» (2006). Вручена медаль «За заслуги перед землёй Белгородской» II степени (2016).
Борис Андрианов - российский виолончелист, художественный руководитель проекта «Поколение звезд», в рамках которого проводятся концерты молодых талантливых музыкантов в различных городах и регионах России. Лауреат таких международных конкурсов, как Международный юношеский конкурс им. П.И. Чайковского, Международный конкурс им. Д.Д. Шостаковича «Classica Nova» в Ганновере (совместно с А. Гориболем, I премия, 1997), Международный конкурс виолончелистов М. Ростроповича в Париже (1997), Международный конкурс имени П.И. Чайковского (III премия, 1998), Международный конкурс им. А. Янигро в Загребе (I премия и специальные призы, 2000) и Международный конкурс им. И. Юна в Южной Корее (2003). Выступает с концертами в лучших залах России, а также на престижнейших концертных площадках Голландии, Японии, Германии, Австрии, Швейцарии, США, Словакии, Италии, Франции, ЮАР, Корее, Италии, Индии, Китая и других стран.
Майя Балашова - певица, исполнительница фолка, русских песен и романсов. Является учредителем и руководителем Фонда сохранения и поддержки культурного наследия, и развития современных форм представления национальной и мировой культуры «Наследие». Лауреат Всероссийских и Международных конкурсов, в числе который «Романсиада» в Москве (2006). В 2001 году стала лауреатом областного конкурса «Сормовская лирическая» города Нижний Новгород, лауреат 3 открытого конкурса молодых исполнителей народных песен имени Ольги Ковалевой (Москва), лауреат премии города Нижнего Новгорода. В 2020 году получила грант фонда Прокофьева (Лондон, Великобритания). Выступает на самых престижных площадках России и за рубежом (Австрия, Босния, Германия, Греция, Китай, Молдова, Словения).
Мария Власова - преподаватель Российской академии музыки имени Гнесиных, солистка Московской государственной академической филармонии имени П.И. Чайковского. Является постоянным участником российских и международных фестивалей, таких как «Московская осень» (Россия), «Баян и баянисты» (Россия), «Возвращение» (Россия), «Преображение» (Россия), «Дни аккордеона» (Сербия), «Фогтландские дни музыки» (Германия), «Мост Александра III» (Россия), «Les Heures Concertantes de Touraine» (Франция), «Rencontres Musicales Internationales de Graves» (Франция), Canterbury international music festival (Англия), и других. Выступала с сольными концертами во многих городах России, а также в Польше, Украине, Германии, Австрии, Франции, Англии, Дании, Швейцарии, США.
Александр Гиндин - российский пианист. Преподаватель в Московской консерватории. Заслуженный артист России (2006). Лауреат Международных конкурсов имени П.И. Чайковского (1994), в 1999 году завоевал II премию Международного фортепианного конкурса им. Королевы Елизаветы в Брюсселе, лауреат I премии Международного фортепианного конкурса в Кливленде и обладатель ангажемента на 50 концертов в США (2007), в 2010 году завоевал I премию на Международном фортепианном конкурсе штата Санта-Катарина (Бразилия). Успешно гастролирует в России и за ее пределами. Его концерты проходят в лучших залах Бельгии, Великобритании, Германии, Франции, Дании, Израиля, Испании, Италии, Люксембурга, Нидерландов, Норвегии, Португалии, Турции, Хорватии, Чехии, Швейцарии, Швеции, Японии, Китая, Бразилии, США и других стран.

Алиса Иванова - режиссер, преподаватель актерского мастерства Российского государственного института сценических искусств, мастерской В.М. Фильштинского. Проводит мастер-классы по актерскому мастерству для студентов театральных школ в Великобритании, Дании, Австрии, Германии, США и Китае. Автор спектаклей в театрах России и театральных школах США и Китая. Использует в работе с актерами идеи К. Станиславского, практики М. Чехова, методику Н. Демидова.
Гайк Казазян - преподаватель Московской государственной консерватории, солист Московской государственной академической филармонии. Лауреат и победитель многих международных конкурсов, среди которых конкурс им. Чайковского в Москве (2002 г.), конкурс им. Венявского в Познани, (2001 г.), им. Жак Тибо и Маргариты Лонг в Париже (2005 г.), Международный конкурс скрипачей им. Джордже Энеску в Бухаресте (2011).  Награжден золотой медалью и призом зрительских симпатий на конкурсе скрипачей в Швейцарии (2004г.), золотой медалью и призом зрительских симпатий на конкурсе скрипачей в Тонгёнге (Южная Корея, 2007 г.), завоевал III премию и бронзовую медаль на Международном конкурсе им. П.И. Чайковского (2015). Выступал во многих городах России, а так же в Великобритании, Ирландии, Франции, Бельгии, Германии, Швейцарии, Нидерландах, Польше, Македонии, Израиле, США, Канаде, Японии, Южной Корее, Сирии.
Никита Лебедев - заместитель художественного руководителя Московского государственного академического симфонического оркестра под управлением Павла Когана (МГАСО). Лауреат I премий Международного конкурса камерных ансамблей в  Добриче (Болгария, 2007), Международного конкурса им. А.Н. Скрябина в Париже (2008), дипломант Международного конкурса камерных ансамблей им. М.В. Юдиной в Санкт-Петербурге (2008). Был художественным руководителем Троицкого музыкального фестиваля и Фестиваля «Дни Моцарта в Москве», руководил концертным отделом Центра Павла Слободкина, возглавлял администрацию оркестра musicAeterna. 
Екатерина Мочалова - преподаватель Российской академии музыки имени Гнесиных, солистка и концертмейстер Национального академического оркестра народных инструментов России имени Н.П. Осипова. Лауреат первых премий I Всероссийского музыкального конкурса (Москва, 2013), II Международного конкурса имени П. И. Нечепоренко (Москва, 2016), международных конкурсов исполнителей на мандолине в Токио (2012) и Осаке (2013). Первая исполнительница сочинений для домры и мандолины Михаила Броннера, Кирилла Волкова, Ефрема Подгайца, Александра Цыганкова, Александра Чайковского. Выступала с концертами в Финляндии, Германии, Италии, Испании, Франции, Португалии, Японии, Китае, ЮАР.
Дмитрий Филатов - дирижер симфонического оркестра Белгородской государственной филармонии. Лауреат IV международного конкурса имени Е. Светланова в Париже. Обладатель медали конкурса И. Мусина и приза симпатий оркестра. В 2016 году, по приглашению концертного агенства «Eurospectacles sarl», провел серию концертов в городах Испании и Португалии, в качестве дирижера с оркестром Белгородской государственной филармонии. 

 Басиния Шульман - российская пианистка и продюсер. Лауреат международных конкурсов. Создала множество музыкально-образовательных и музыкально-театральных проектов, которые с большим успехом демонстрируются на самых значимых российских сценах. Выступает не только в России, но и за рубежом. Гастролировала на борту лайнера "Queen Elizabeth 2" (мировое турне),  США, Германии, Великобритании, Италии, Испании, Австрии, Франции, Израиле, Бразилии.
