Аккредитационные показатели для школ. В чём суть?

К большому удовлетворению, вслед за методикой расчёта аккредитационных показателей по техникумам и колледжам утверждена методика расчёта по школам. Этот документ долго ждали. Он внёс в процедуру аккредитации максимальную ясность, отпала необходимость придумывать что-то своё, звонить коллегам в соседние регионы и узнавать, а как у них, чтобы сопоставить, а может быть, даже равняться. Предложенная формула однозначна для всей страны. При этом аккредитация школ проводится по каждому уровню общего образования: начального общего, основного общего и среднего общего.

Автоматом – 10 баллов

Как известно, компетенция общеобразовательной организации определена Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», которая включает также разработку и утверждение образовательных программ. Они определяют содержание образования, то есть дают ответ на вопрос: чему учит школа, какой учебный материал осваивается. Первый показатель, по которому оценивается школа, - это соответствие структуры и содержания образовательных программ требованиям, установленным федеральным государственным образовательным стандартом. У каждой школы есть два пути. Первый: школа имеет право разработать программы самостоятельно. Если всё в порядке, то школа получит 10 баллов, если же будет выявлено несоответствие, то это нулевой результат. Не будем забывать, что при разработке программ должны быть выполнены в полной мере не только требования ФГОС, но также должны быть учтены примерные образовательные программы. Путь второй: с недавних пор школе позволено не разрабатывать программу самостоятельно, а применять в работе примерные учебный план, календарный учебный график и рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин, которые включены в примерную образовательную программу, размещённую на информационном ресурсе в сети «Интернет» Единое содержание общего образования (https://edsoo.ru/). В таком случае анализ образовательной программы на соответствие структуры и содержания не проводится, школа автоматом получает 10 баллов. Второй путь, безусловно, предпочтительнее. Зачем рисковать? Да и образовательная политика сегодня направлена на обеспечение единого образовательного пространства, а этому способствует не первый, а второй путь.

Ещё 10 баллов - автоматом

Второй показатель – это соответствие планируемых результатов освоения образовательных программ требованиям, установленным ФГОС, согласно которому, как известно, определены три группы результатов: личностные, метапредметные и предметные. По данному показателю возможны два значения: или соответствие, или несоответствие. Если первое значение, то это максимальные 10 баллов, если второе значение, то ноль баллов. Никаких промежуточных значений не предусмотрено (например, частично соответствует). На что нас ориентирует методика расчёта? А всё на то же, что и по первому показателю. Никто у школы не отбирает право на самостоятельную разработку программы, но тогда и отвечай по полной, гарантируй, что ничего не упустил, что всё учтено. А можно исключить риск и взять материалы в готовом виде с ресурса Единое содержание общего образования (https://edsoo.ru/).
Квалификационные категории – это здорово!


Третий показатель свидетельствует, как в школе обстоит дело с кадрами, он даёт ответ на вопрос: кто учит детей? Дословно он звучит так: доля педагогических работников, имеющих первую или высшую квалификационные категории, участвующих в реализации образовательных программ. По данному показателю применимы три значения: если доля составляет половину и выше, то заветные 10 баллов твои, если от 20% до 49% - то забирай пять баллов, ну а если менее 20% - не обессудьте, это ноль баллов. При расчёте показателя во внимание берутся только педработники по должности «учитель». А почему при расчёте показателя отдаётся предпочтение категорийным учителям? Любой учитель обязан один раз в пять лет проходить аттестацию на соответствие занимаемой должности. Каждый учитель должен работать добросовестно. А вот аттестация на категорию – дело добровольное, заявление подаётся в областную комиссию, результаты своей деятельности нужно подтвердить документально, строгие эксперты сделают анализ и вынесут вердикт. Чтобы получить первую или высшую категорию, нужно иметь стабильные положительные результаты освоения школьниками образовательных программ, весомый личный вклад в повышение качества образования, совершенствование методов обучения и воспитания, активно участвовать в работе методических объединений и профессиональных конкурсах, транслировать свой опыт другим коллегам. Чем больше таких учителей, ярких, сильных, умелых, тем сильнее коллектив в целом, тем больше уверенность в высоком результате учащихся.
Постоянно повышать квалификацию


Следующий, четвёртый, показатель направлен на анализ повышения квалификации педагогических работников. Чем выше доля педработников, прошедших повышение квалификации по профилю преподаваемого учебного предмета, за последние три года в общем числе педработников, участвующих в реализации образовательных программ, тем лучше. Вопрос: откуда  и почему три года? С одной стороны, законодательством закреплено право на дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности не реже чем один раз в три года. С другой стороны, педагоги обязаны осуществлять свою деятельность на высоком профессиональном уровне, систематически его повышать. В нашей жизни в настоящее время всё стремительно меняется, педагог не должен бояться перемен, и как раз курсы во многом дают ответ о новых подходах, методиках, технологиях, течениях, явлениях, так что учиться надо постоянно. Директор каждой школы должен мотивировать на это своих подчинённых, причём адресно. Если на момент аккредитации повысили квалификацию менее 70% педработников, то это плохо и это ноль баллов, если от 70% до 89%, то это пять баллов, несмотря на, казалось бы, высокий результат. Максимум – это 10 баллов, он достаётся тем школам, в которых 90% и более педагогов повысили квалификацию. Причём значение показателя невозможно подтасовать, так как каждое удостоверение о повышении квалификации вносится в федеральную информационную систему.

Учебник каждому ученику – по каждому учебному предмету

Пятый показатель – обеспеченность каждого школьника учебником из федерального перечня учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ, по каждому учебному предмету - вполне ожидаем и логичен.

ФГОС устанавливает, что школа должна предоставлять не менее одного учебника из федерального перечня учебников и (или) учебного пособия в печатной форме, необходимого для освоения образовательной программы на каждого обучающегося по каждому учебному предмету, курсу, модулю, входящему как в обязательную часть указанной программы, так и в часть, формируемую участниками образовательных отношений. Дополнительно школа может предоставить учебные пособия в электронной форме на каждого обучающегося по каждому учебному предмету, учебному курсу (в том числе внеурочной деятельности), учебному модулю, входящему как в обязательную часть указанной программы, так и в часть, формируемую участниками образовательных отношений.
Если соотнести документы, то ФГОС содержит более широкие требования, чем методика расчёта аккредитационных показателей, согласно которой определяются значения показателя только по учебникам и только по учебным предметам. Обеспеченность учебными пособиями не анализируется. 

По данному показателю возможны два значения: или десять баллов, или ноль. Если соотношение составляет 1:1, то такой результат равен 10 баллам. Числитель в данном случае – это количество учебников из федерального перечня по каждому учебному предмету, а знаменатель – это фактическое количество учащихся. В школах Белгородчины в настоящее время нет дефицита учебников. Возможность не получить 10 баллов может быть упущена, если в школе есть учащиеся с ограниченными возможностями здоровья, например: слабовидящие, с умственной отсталостью и т.п. Для них должны быть специальные учебники, но этому руководители школ не всегда придают соответствующее значение, а право быть равным на получение образования есть абсолютно у каждого школьника, и это право должно быть подкреплено необходимым комплектом учебников.

Без цифровой (электронной) библиотеки нельзя

Наличие цифровых (электронных) библиотек, обеспечивающих доступ к профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам, а также иным информационным ресурсам – это ещё один показатель. Наступило время, когда просто библиотеки мало, цифровая (электронная) библиотека – это ответ на вызовы времени. Развитие информационно-образовательной среды происходит в каждой школе, каждый руководитель понимает, что по-другому нельзя. Кроме того, активное применение электронного обучения, дистанционных образовательных технологий вызвал к жизни ковид-19, в связи с чем каждый школьник должен быть обеспечен индивидуальным авторизированным доступом к совокупности информационных и электронных образовательных ресурсов, информационных технологий, соответствующих технологических средств, обеспечивающих освоение образовательных программ в полном объеме независимо ни от каких обстоятельств. Библиотека школы должна быть укомплектована печатными образовательными ресурсами и ЭОР по всем учебным предметам учебного плана. Если эксперты по данному показателю устанавливают значение «имеется», то школа получает пять баллов, при отсутствии цифровой (электронной) библиотеки ноль баллов.

Даёшь результаты!

Значение седьмого показателя основано на результатах оценочных процедур, которые представляют собой или тестирование, или контрольную работу. По данному показателю школа может заработать или 10 баллов, или пять, или ничего, то есть ноль. Что является обязательным при проведении оценочных процедур? Это присутствие не менее 70% учеников от списочного состава класса, который принимает участие в оценочной процедуре. Если меньше – не в счёт. Учебные предметы и классы определяются методом случайной выборки, то есть школа их заранее не знает, а значит, все нечистоплотные действия исключены. Предметов должно быть не более двух. Ну и конечно, это не один класс, а разные. Оценочные материалы федеральные, то есть их разрабатывает не сама школа и даже не регион, они берутся из федеральной информационной системы оценки качества образования, тем самым исключается факт утечки материалов или прорешивания накануне. Оценочная процедура в первом учебном полугодии проводится по оценочным материалам предыдущего года обучения. Для проведения оценочной процедуры во втором полугодии используются оценочные материалы текущего года обучения. В зачёт идут результаты только тех школьников, которые преодолели минимальный порог, то есть имеют 60% правильных ответов. Для определения значения данного показателя применяется формула, в числителе которой количество учеников, преодолевших минимальный порог, а в знаменателе общее количество учащихся, выполнявших работу, и это помноженное на 100%. Если в итоге получается 70% и более, то это равно 10 баллам, если от 51% до 69% , то это 5 баллов, всё, что меньше, это ноль баллов. Нулевой результат, конечно, побуждает задуматься, а что же делать дальше, какие управленческие меры надо предпринять, чтобы выправить положение?

Что в итоге?

А в итоге надо сложить заработанные по семи показателям баллы. Если в сумме получится 65 баллов, то это максимум, это отлично. Допустимая нижняя граница – 45 баллов. Если менее 45 баллов, то это отрицательный результат, государственная аккредитация не пройдена. Значит, надо исправлять ситуацию и пробовать в очередной раз.

Подтвердить, признать, легализовать

Наше время предъявляет особые требования к образованию, сегодня, чтобы оставаться востребованным сотрудником, быть специалистом в своей профессии, недостаточно просто получить образование, нужно регулярно совершенствовать свои навыки и получать новые знания, можно сказать, нужно учиться постоянно, поэтому далеко не редкость, когда люди получают несколько документов об образовании и учатся на протяжении всей своей трудовой деятельности.

Окончив 9 или 11 классов, выпускник получает аттестат об основном общем или среднем общем образовании, по завершении обучения, например, в техникуме или университете – диплом. Кроме того, многие посещают учреждения дополнительного образования, например, художественную или музыкальную школу, где получают документы об обучении. Присуждение учёной степени подтверждается дипломом кандидата или доктора наук, присвоение учёного звания профессора или доцента – дипломом о присвоении учёного звания. Рабочий на производстве, повышая свой разряд, получает свидетельство о профессии рабочего, а повышение или присвоение квалификации по своей профессии подтверждается удостоверением о повышении квалификации или дипломом о профессиональной переподготовке. Больше всего документов об образовании получают медицинские работники, каждый уровень их обучения (ординатура, ассистентура-стажировка, адъюнктура) сопровождается соответствующим документом. 

Для использования полученных документов на территории нашей страны достаточно предъявить их оригиналы, но если человек решил учиться или работать за границей, то документы нужно соответствующим образом заверить, или легализовать, что позволяет придать документу юридическую силу. То есть легализация нужна для того, чтобы документ, выданный в одном государстве, был действительным в другом и его можно было предоставить в официальные органы или организации. 

При намерении отправиться за границу на учёбу или работу, необходимо легализовать полученные российские документы об образовании, иначе в зачислении на обучение или в приёме на работу в организациях других стран будет отказано. Процедура легализации выражена в том, что на документы ставятся специальные печати или штампы, которые подтверждают их подлинность. Именно так одно государство как бы сообщает другому: с документами этого человека всё в порядке, их можно использовать. 
В Белгородской области подтверждением документов путём проставления штампа «апостиль» занимается региональное министерство образования и касается это документов, которые будут использованы в странах-участницах Гаагской конвенции, подписанной в Гааге 5 октября 1961 года. Это международная Конвенция, отменяющая требование легализации иностранных официальных документов для стран-участниц данной Конвенции. К ней присоединились почти все страны Европы, и часть стран Латинской Америки, а также Азии. Например, Австрия, Бельгия, Болгария, Бразилия, Великобритания, Венгрия, Германия, Греция, Грузия, Дания, Израиль, Испания, Италия, Кипр, Китай, Латвия, Литва, Польша, Россия, Словакия, Словения, Турция, Чехия, Узбекистан, Таджикистан, Эстония, Япония. Список стран постоянно пополняется. 

В Интернете можно найти множество объявлений о помощи в подтверждении документов от различных организаций, но всё это только посредники, не имеющие никаких полномочий на проведение данной процедуры и передающие собранные документы заявителя в официальный орган за дополнительные средства.

Наше министерство образования осуществляет приём документов как от обладателей документов об образовании, так и от других граждан при наличии нотариально оформленной доверенности независимо от гражданства, места жительства  и места нахождения организации, выдавшей документ об образовании. Что имеется в виду? А то, что обратиться с просьбой к нам может гражданин, проживающий хоть в Москве, хоть в Хабаровске, и не имеет значения, в каком городе он учился. Сам документ должен быть в надлежащем состоянии, печати и подписи на нём должны быть читаемы.

Часто возникает обратная ситуация, когда люди не уезжают за границу, а, наоборот, приезжают из других стран и обращаются к нам за подтверждением своих документов об образовании. Этим министерство образования области не занимается. Очень важно понять, что подтверждает документ только страна выдачи документа. Таким образом, Россия подтверждает документы, выданные в России, Беларусь - в Беларуси и т.д. Иностранное образование не подтверждается, а признаётся. Под признанием иностранного образования понимается официальное подтверждение уровня полученного в иностранном государстве образования с предоставлением его обладателю академических, профессиональных и (или) иных прав. Решение о признании принимается Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки, а также законодательством определены организации высшего образования, которые вправе самостоятельно осуществлять признание иностранного образования для приёма на обучение в эти организации и доступа к осуществлению в них профессиональной деятельности. В нашем регионе таким правом обладает Белгородский государственный национальный исследовательский университет. 

Кроме того, в России действует около 50 договоров о взаимном признании документов об образовании с другими странами. Это страны Евразийского экономического союза, некоторые европейские страны, например, Италия, Албания, Македония, Республика Кипр, ряд африканских,  латиноамериканских и азиатских стран. Если полученное образование подпадает под действие такого договора, то оно признаётся в странах, между которыми заключён договор, без прохождения процедуры признания. Например, по соглашению между Россией и Китаем, заключённому в 1995 году, Российская сторона признаёт аттестат об окончании полной средней общеобразовательной школы, выдаваемый в Китайской Народной Республике, в качестве документа, дающего право на поступление в высшие учебные заведения Российской Федерации, а Китайская сторона признаёт аттестат о среднем общем образовании, выдаваемый в Российской Федерации, в качестве документа, дающего право на поступление в высшие учебные заведения Китайской Народной Республики. При этом подтверждение документа страной выдачи всё равно обязательно.  

Таким образом, нужна ли процедура признания иностранного образования или нет, зависит от страны выдачи документа об образовании, а ещё от его вида и даты выдачи.

 С договорами можно ознакомиться на официальном сайте Главного государственного экспертного центра оценки образования – организации, обеспечивающей полномочия Рособрнадзора по признанию в Российской Федерации образования и (или) квалификации, учёных степеней и учёных званий, полученных в иностранном государстве. 
Что касается подтверждения документов, то ежегодно в министерство образования за проставлением на документах штампа «апостиль» обращаются около 200 человек. Более половины из них – это иностранные граждане, выпускники Белгородских высших учебных заведений. Все наши вузы обучают иностранных студентов, и если это студенты из стран - участниц Гаагской конвенции, то прежде чем вернуться на Родину, они подтверждают свои документы. Это ежегодный, стабильный контингент наших заявителей. Обращаются за подтверждением и российские граждане. Часть из них – это квалифицированные специалисты, уже проживающие и работающие за границей. Некоторые подтверждают документы, переезжая по личным семейным обстоятельствам. И совсем небольшая категория заявителей – это выпускники школ, которые решили продолжить образование в других странах. В основном их выбор – это страны Европы, а именно: Германия, Испания, Австрия, Чехия, Италия, реже – США или Канада. В последние два года количество таких заявителей сократилось из-за пандемии и закрытых границ, но в целом такие заявители обращаются каждый год. Как правило, это выпускники школ Белгорода и Старого Оскола.

Если же страна не является участницей Гаагской конвенции или на документ, который необходимо подтвердить, не распространяет своё действие тот или иной обоюдный или многосторонний договор, то в таком случае требуется консульская легализация, которую осуществляют применительно к России в Министерстве иностранных дел. 

